

Ларионова Ольга Леонидовна

учитель

МБОУ «Большешигаевская ООШ»

д. Большое Шигаево, Чувашская Республика

РЕАЛИЗАЦИЯ ВНЕУРОЧНЫХ ЗАНЯТИЙ «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» В МАЛОКОМПЛЕКТНОЙ ШКОЛЕ

Аннотация: статья посвящена вопросу реализации внеурочных занятий «Разговоры о важном» в малокомплектной школе. Предлагается практика воспитательной деятельности в рамках значимого проекта. Автором рассматриваются особенности работы классного руководителя в малокомплектной школе.

Ключевые слова: воспитательная деятельность, классное руководство, малокомплектная школа, патриотизм.

«Разговоры о важном» являются одним из инструментов, с помощью которого в школу возвратилась воспитательная функция, которая заключается в формировании мировоззрения детей, их ценностных установок, отношении к региону и России в целом. По словам Владимира Путина «Разговоры о важном» – очень важное направление, которое важно развивать, поскольку дети часто не имеют ответов на существующие вопросы о важных событиях, явлениях и процессах [3].

Велика роль классного руководителя, так как от того, насколько он правильно и грамотно построит свою работу, позволит не только повысить качество проводимых занятий, но и уровень общественной активности и коллективизма, ответственного поведения в обществе.

Для реализации крупномасштабного социально значимого проекта «Разговоры о важном» разработаны методические материалы для педагогов, включающие интерактивное задание, видео, инструкции. Эти материалы носят рекомендательный характер, и каждый учитель может вносить свои корректировки в

проведение таких занятий. Это очень удобно при работе с отдельным классом. В малокомплектных же школах в начальном звене один учитель может быть классным руководителем сразу в двух классах. Особенность таких школ заключается в том, что педагогу, являющемуся классным руководителем в 1 и 3 классах или 2 и 4, нужно перестроить сценарий занятия, учитывая возраст, найти подход для каждого уровня. Требуется тщательная подготовка при работе в таких классах. Педагог должен предложить вопросы, учитывая разновозрастные особенности детей, которые помогут вывести обучающихся на уровень не просто «вопрос – ответ», а чтобы получился конструктивный «разговор по душам».

В настоящее время школа даёт ребёнку не только знания, но и формирует в нём высокоравненную, многогранную личность. Кроме того, в современных реалиях важно с ранних лет прививать детям чувство патриотизма и любви к своей стране, ведь тогда великая история России и подвиги наших предков-героев никогда не будут забыты и, более того, станут примерами для подрастающего поколения, для которого очень важно выбрать правильных кумиров. Приглашение таких спикеров на занятия помогают ощущать нам прямую ответственность за развитие регионов и страны. Своим примером они показывают детям, что не только в прошлом, но и в настоящее время люди совершают подвиги, делают великие открытия, спасают людей и просто вносят большой вклад в процветание страны. Важно отметить, что и сами ребята, став волонтерами, являются примером для подражания. На занятиях напоминаем о добрых делах, школьных волонтерских акциях и мероприятиях.

Важная часть занятий – творческий компонент. На каждое занятие подбираем шаблоны для изготовления поделок, наглядные пособия. Это повышает у детей интерес к изучаемому материалу, способствует развитию внимания, воображения, наблюдательности, мышления.

Занятия завершаются рефлексией. Это позволяет ученикам самостоятельно оценивать своё состояние, эмоции и результаты своей деятельности.

Самоанализ дает возможность классному руководителю выявить сильные и слабые стороны в своей работе. Дневник классного руководителя помогает систематизировать процесс подготовки к занятиям «Разговоры о важном». Он стал для нас инструментом анализа проведенного занятия, помогает зафиксировать методические приемы, вызвавшие наибольший эмоциональный отклик учеников и построить следующее занятие, используя уже имеющийся опыт.

Реализация внеурочных занятий «Разговоры о важном» в малокомплектной школе приносит свои плоды. Мы видим положительный результат своей работы, многое добились в воспитании обучающихся, но нам есть еще над чем работать.

Список литературы

1. Указ Президента РФ от 09.11.2022 №809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей».
2. Разговоры о важном [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://razgovor.edsoo.ru/> (дата обращения: 31.10.2025).
3. Путин заявил, что власти будут развивать проект «Разговоры о важном» // ТАСС [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://tass.ru/obschestvo/15964545> (дата обращения: 31.10.2025).